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Анотація 
У тезі обґрунтовано необхідність впровадження в нормативний обіг поняття 

антикорупційної функції держави як самостійного і пріоритетного напряму 
державної антикорупційної політики. Розкрито поняття та основні ознаки 
антикорупційної функції держави, визначено передумови її формування як 
окремої функції держави в Україні. Досліджено співвідношення 
антикорупційної функції держави та запобігання корупції як особливого виду 
діяльності у сфері публічного адміністрування. Аргументовано, що запобігання 
корупції спрямоване саме на реалізацію антикорупційної функції держави, яка 
здійснюється за допомогою комплексу правових, економічних, освітніх, 
виховних, організаційних та інших заходів. 

Ключові слова 
антикорупційна функція держави, запобігання корупції, публічне 

адміністрування, антикорупційна політика, антикорупційні відносини, функції 
держави. 

Вступ 
Корупція є небезпечним явищем, що становить загрозу національній безпеці 

України та демократичному розвитку держави, а також негативно впливає на всі 
сфери суспільного життя. За даними Transparency International, у 2022 році 
Україна посіла 116 місце зі 180 країн у всесвітньому Індексі сприйняття корупції 
[3], що об'єктивно свідчить про недостатню ефективність діяльності у напрямку 
запобігання корупції. 

З метою подолання корупції держава має здійснювати ефективну діяльність, 
спрямовану на профілактику корупційних діянь, усунення причин та умов 
поширення корупції [1]. Однак класична доктрина теорії держави і права 
донедавна не виокремлювала антикорупційну функцію як самостійний напрям 
державної діяльності, що не відповідає сучасним викликам та масштабам 
корупційних процесів в Україні [4, с. 35]. 

Мета та задачі дослідження 
Метою дослідження є обґрунтування необхідності виокремлення 

антикорупційної функції держави як самостійного напряму державної 
антикорупційної політики, розкриття її поняття, ознак та передумов формування. 
Задачі дослідження: проаналізувати сутність антикорупційної функції держави; 
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визначити її основні ознаки та особливості; встановити передумови її 
формування як окремої функції держави в Україні; розкрити співвідношення 
антикорупційної функції та запобігання корупції у публічному адмініструванні. 

Результати дослідження та їх обговорення 
Антикорупційну функцію держави доцільно визначити як самостійний і 

пріоритетний напрям державної антикорупційної політики, що здійснюється за 
допомогою комплексу правових, економічних, освітніх, виховних, 
організаційних та інших заходів, спрямованих на створення системи запобігання 
та протидії корупції, усунення причин її виникнення, забезпечення захисту прав 
і законних інтересів громадян та суспільства у сфері антикорупційних відносин 
[4, с. 48]. 

До основних ознак антикорупційної функції держави необхідно віднести 
такі: вона є іманентним атрибутом сучасної демократичної держави, тобто 
випливає із її внутрішньої природи; являє собою зміст антикорупційної політики; 
здійснюється за допомогою організаційно-правових, інформаційних, соціально-
економічних, освітніх, культурних та спеціально-правових засобів; спрямована 
на антикорупційні відносини, структура яких залежить від рівня розвитку 
національної антикорупційної системи; органічно пов'язана з рівнем розвитку 
правової культури, правового суспільства й антикорупційного права; 
специфічною ознакою антикорупційної функції є те, що антикорупційні 
відносини є і об'єктом регулювання, і об'єктом захисту одночасно [5, с. 52]. 

Антикорупційна функція держави формується і реалізується під впливом 
комплексу об'єктивних і суб'єктивних чинників: на процес її здійснення впливає 
рівень економічного розвитку держави; значний вплив має рівень розвитку самої 
держави як правової, так і сусідніх країн; сформованість парадигми 
антикорупційного права; існування ефективного антикорупційного 
законодавства; рівень розвитку національних антикорупційних технологій [4, с. 
51]. 

Передумовами формування антикорупційної функції в окрему функцію 
держави є: конкретизовано предметну сферу антикорупційних відносин — 
публічний простір з обов'язковою наявністю суб'єкта публічних владних 
повноважень; на рівні законів та підзаконних нормативно-правових актів 
визначено суб'єктів запобігання корупції з притаманними тільки їм функціями та 
повноваженнями [1]; вибудувано предметну компетенцію національної системи 
запобігання корупції саме як системи, що підтверджується Антикорупційною 
стратегією на 2021–2025 роки [2], підготовкою та поданням НАЗК до КМУ 
проєкту національної доповіді щодо реалізації засад антикорупційної політики, 
щорічними парламентськими слуханнями з питань реалізації Антикорупційної 
стратегії; визначено основні принципи та межі суспільних відносин у 
публічному просторі щодо запобігання корупції; сформовано пласт завдань, а 
також власний методологічний інструментарій реалізації антикорупційної 
політики. 

Запобігання корупції як особливий вид діяльності в публічному 
адмініструванні спрямоване саме на реалізацію антикорупційної функції 
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держави. Воно являє собою діяльність уповноважених суб'єктів, зміст якої 
полягає у здійсненні заходів, спрямованих на усунення чинників, що 
породжують корупцію [6, с. 178]. Таким чином, запобігання корупції виступає 
як засіб, а антикорупційна функція — як ціль, стратегічний орієнтир діяльності 
публічної влади. 

Виокремлення антикорупційної функції держави має концептуальне та 
прикладне значення. Концептуально — дозволяє розглядати протидію корупції 
не як ситуативну реакцію держави, а як системну, постійну та стратегічну 
діяльність. Прикладно — створює теоретико-методологічне підґрунтя для 
подальшого розроблення антикорупційного законодавства, зокрема 
удосконалення статусу суб'єктів запобігання корупції, їх компетенції та 
взаємодії. 

Висновки 
Антикорупційна функція держави є самостійним і пріоритетним напрямом 

державної антикорупційної політики, що має всі необхідні ознаки окремої 
функції держави: власну предметну сферу, специфічних суб'єктів, систему 
принципів, завдань та методологічний інструментарій. 

Запобігання корупції у публічному адмініструванні виступає як особливий 
вид діяльності, спрямований на реалізацію антикорупційної функції держави 
шляхом усунення чинників, що породжують корупцію. 

Доцільно нормативно закріпити поняття антикорупційної функції держави 
у стратегічних документах державної антикорупційної політики задля 
подальшого розвитку цього стратегічного наративу та забезпечення системності 
протидії корупції в Україні. 
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